

今日聊城

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.4.29 星期六 读者热线:96706

头版创造奇迹

量身定做 精典策划

打市场 攀高峰 万无一失!

招商热线 18606350148



2017山东省民间艺术博览会开幕

系首次在聊城举办,省内外148位民间艺术家齐聚古城展技艺

本报4月28日讯(记者 凌文秀) 28日,2017山东省民间艺术博览会在聊城古城区隆重开幕,这是省民博会首次在聊城举办。4月28日至5月2日,来自全省17地市、聊城各县(市区)及北京、天津等省市的148位民间艺术家将齐聚古城,展现其精湛技艺和高水准成果。

本次博览会由山东省文联、中共聊城市委宣传部主办,山东省民间文艺家协会、聊城市文联、聊城市旅游发展集团承办,聊城市民间文艺家协会、中华水上古城、东昌府区文联、东昌府区民间文艺家协会、鲁西民间艺术体验馆协

办。举办这样的活动,对讲好聊城故事、传播聊城好声音,丰富人民群众精神文化生活,打造山东民间艺术活动知名品牌和聊城文艺新名片具有重要的意义。

出席本次活动的山东省文联、山东省民间文艺家协会领导和博览会评委有山东省文联党组成员、副主席矫红;山东省文联人事部主任马述兴;山东省民间文艺家协会常务副主席兼秘书长王映雪;山东省美术家协会副主席、山东工艺美术学院教授唐家路;山东省民间文艺家协会副主席、《齐鲁晚报》品牌运营中心主

任闫循华;山东省民间文艺家协会主席团委员、副秘书长高光华。还有全省各地市带队参展的文联和民间文艺家协会的领导及特邀嘉宾。

另外,出席博览会开幕式的聊城市各级领导和艺术界代表有中共聊城市委常委、市委宣传部长刘升勤;市人大常委会副主任孙菁;市政协副主席马卫红。

聊城市文联党组书记、副主席吴文立在开幕式上介绍,2017山东省民间艺术博览会的通知发出后,受到了社会各界的广泛关注,省内外民间艺术家报名参展十分踊跃。根

据艺术家们的强烈要求,本着文艺惠民的工作目标,经过多方努力,克服重重困难,2017山东省民间艺术博览会的展区面积由原定的2000平米扩展到3000平米,设置的标准展位由原定的120个扩展到148个。截至27日下午,来自山东省17地市及北京、天津等省市的148位高水平民间艺术家已经如约携带他们的艺术精品和精湛技艺来到展会现场。他们之中,既有中国民间文艺最高奖——山花奖的获得者,又有身怀绝技、各具特色的非遗代表性传承人,艺术品位高,民间艺术大师云集。同时,博

览会还专门安排了民间艺术家的技艺展示与参评作品评选活动,都使得这次展会内容丰富,特色鲜明,亮点纷呈,充分展现了民间文艺发展的崭新风貌和巨大潜力,展现了山东民间文艺家的杰出成就和艺术风采,也为今后凝聚力量,推动全市乃至全省文艺繁荣发展进一步坚定了信心。

开幕后,山东省民间文艺家协会组织的民间文艺家走进江北水城文艺志愿服务展演活动同时启动。来自全国、全省的著名艺术家以及聊城本地的优秀艺术家带来精彩的文艺演出。

中共聊城市委常委、市委宣传部长刘升勤:

用文艺讲好故事,传播聊城好声音



中共聊城市委常委、市委宣传部长刘升勤出席开幕式并致辞。

四月的聊城,春和景明,万象更新。中共聊城市委常委、市委宣传部长刘升勤在开幕式致辞中介绍,山东省民间艺术博览会首次在聊城举办,是省文联和省民协对聊城

发展的高度关注和大力支持,既是全省民间文艺家和艺术界的喜事,又是聊城市的一件盛事。

她表示,聊城是国家级历史文化名城,民间文艺资源丰

厚,东昌木版年画、葫芦雕刻、剪纸艺术等民间工艺品和民间技艺门类众多,传承久远,而且根植民间厚土,至今仍焕发出勃勃生机。博览会上,来自北京、天津等地及山东省17市的148位民间艺术家,艺术水平高,技艺精湛,在国内外艺术界影响力大,为聊城的民间艺术家提供了学习观摩、切磋技艺的良好机遇。展会艺术门类齐全,展品层次高,有许多艺术门类都是首次在聊城露面,展现了民间文艺家和民间艺术大师的艺术追求和艺术成果。省民协还将组织文艺志愿服务展演,知名艺术家文艺演出,民间工艺美术大师及非遗传承人现场展演等活动。相信通过此次博览会,必将进一步加强聊城与省内外艺术家的交流和沟通,全面提升聊

城文艺的影响力,为提升聊城市形象、打造山东民间文艺品牌做出积极的努力。

当前,文艺事业发展的环境很好,中央和省、市高度重视文艺工作。刘升勤希望全市广大文艺工作者以这次博览会为契机,深入贯彻落实习近平总书记在文艺工作座谈会和中国文联十大开幕式上的重要讲话精神,紧紧围绕市委、市政府的中心工作,坚定文化自信,凝聚精神力量,紧紧抓住打造文艺品牌,出精品出人才的工作重点,以文化的自信建设自信的文化,用文艺讲好聊城故事,传播聊城好声音,在服务大局、推动发展中展现文艺工作的职责和价值,为繁荣发展文艺事业做出新的贡献。

本报记者 凌文秀

省民博会文艺展演

13个节目备受好评

本报聊城4月28日讯(记者 凌文秀) “很用心,这些节目个个精彩。”2017山东省民间艺术博览会开幕式暨山东文艺志愿服务行·民间文艺家走进江北水城展演,13个节目备受好评,来自全省17地市的民间艺术家们欢聚一堂。

开场舞是由聊城市签约艺术家高瑞华、刘思成编舞,聊城大学舞蹈系表演的舞蹈《节日欢歌》。

随后,流行于山东成武的汉族民歌《包楞调》登场。1962年经挖掘整理再重新填词、记谱成为如今山东民歌的代表曲目《包楞调》,被称为中国民间的花腔独唱曲。自问世以来,迅速传遍全国各地,并且久唱不衰。2017山东青年歌手大赛民族唱法组一等奖获得者刘亚茹,为大家带来女声独唱《包楞调》。

在刚刚胜利闭幕的中国文联第十次全国代表大会上,聊城代表张小军唱响了由聊城市签约艺术家李士兴作曲、姚修刚作词的歌曲《九千万分之一》。全国“蓝田”杯青歌赛一等奖获得者张小军现场带大家重温这首歌曲。

泉城著名相声表演艺术家王济荣、张占波老师的《舞台轶事》、歌曲串烧《谁不说俺家乡好》等,博得观众阵阵掌声。

此外,中央电视台非常“6+1”月冠军歌手宝贝带来的女声独唱《最炫民族风》,旗袍走秀(葫芦展示)、山东省“时风”杯青歌赛一等奖获得者王瑞海带来的男声独唱《故乡有话告诉你》等也受到观众的好评。

现场展演中,充满着浓浓的传统文化韵味,也时刻凸显着聊城故事、聊城传统文化的印记。由《鱼山梵呗》编成舞蹈,再度唱响的聊城八角鼓给观众带来诸多震撼和感动,收获了热烈掌声。



众多民间艺术家携艺术精品和精湛技艺参展。 本报记者 凌文秀 摄